
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 831
van ELS ROBEYNS
datum: 15 maart 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Kilometerheffing vrachtwagens  -  Categoriemetingen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 586 van 1 februari 2016 gaf de minister 
aan te werken aan een monitoringplan om eventueel ontwijkingsgedrag in kaart te 
brengen, dit naar aanleiding van de invoering van de kilometerheffing voor vrachtwagens 
met een maximaal toegelaten massa (MTM) groter dan 3,5 ton.

De minister stelde bovendien dat in het najaar 2015 categorietellingen werden 
uitgevoerd op welbepaalde geselecteerde wegsegmenten, dit om te komen tot een basis 
voor nulmeting.

1. Op welke wegsegmenten werden de categoriemetingen uitgevoerd?

2. Wat was het resultaat van die categoriemetingen?

3. Welke andere relevante en beschikbare metingen werden op die wegsegmenten reeds 
in een andere context uitgevoerd en wat zijn de resultaten ervan? 

4. Liggen die resultaten in de lijn van de categoriemetingen? Zo neen, in welke mate 
wijken ze ervan af en wat kunnen de oorzaken daarvan zijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 831 van 15 maart 2016
van ELS ROBEYNS

1. Ter aanvulling van het al beschikbare beeld van de (bovenlokale) verkeersstromen 
werd in het najaar van 2015 op een 40-tal locaties een bijkomende ‘categorietelling’ 
uitgevoerd. Een overzicht van de wegen of wegsegmenten waar deze metingen 
plaatsvonden gaat aangehecht.

2. Het resultaat van deze metingen gaat aangehecht in een tweede bijlage.

3. Op deze bijkomende wegsegmenten werden voorheen nog geen of onvoldoende 
relevante metingen gedaan, dus deze metingen in bijlage zijn aanvullend aan de 
reeds voor handen zijnde data op andere wegen. Zij kunnen dus niet vergeleken 
worden met voorgaande data op deze wegen.

4. Gezien er geen oudere relevant meetgegevens voorhanden zijn met betrekking tot 
deze locaties, kan vooralsnog geen vergelijkende analyse worden aangereikt.

BIJLAGEN

1. Monitoringplan - Bijkomende 'nulmetingen' (Categorietellingen)
2. Testresultaten Antwerpen
3. Testresultaten Limburg
4. Testresultaten Oost-Vlaanderen
5. Testresultaten Vlaams-Brabant
6. Testresultaten West-Vlaanderen
7. Uitgevoerde controles Vlaams-Brabant en Antwerpen
8. Uitgevoerde controles Limburg
9. Uitgevoerde controles Oost-Vlaanderen
10.Uitgevoerde controles West-Vlaanderen


